

Анекдот про Святого Георгия |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 19.11.2007.

В этой рубрике мы будем знакомить вас не только с основными религиозными событиями и праздниками, но, благодаря нашим консультантам, и с разными связанными с ними историями, как забавными, так и грустными. Первый в этой серии - комментарий епископа Амвросия ко Дню Св. Георгия.

|

По традиции нашей Церкви День Святого отмечается в день его смерти. Но есть такие популярные святые, чью память почитают несколько раз в году. «Рекордсмен» среди них - Ян Креститель, которого верующие почитают аж 35 раз! Дважды отмечают день Николая Угодника - в день смерти и в день переноса мощей.

День Св. Георгия трижды помечен в христианском календаре: 23 апреля (день смерти), 16 ноября (день обновления Храма в городе Лод в Израиле (а ранее Лида в Палестине), где покоятся мощи Святого, и 8 декабря (день обновления Храма Св. Георгия в Киеве, у Красных ворот). Именно эту последнюю дату, в силу «географической приближенности» выбрала Русская православная церковь за основную.

Храм у Красных ворот был построен Ярославом Мудрым, в крещении Георгием, в честь своего святого в 1037 году. Как известно, Георгий - покровитель военных, недаром знаменитый Орден Георгиевского кавалера - один из немногих, который можно было заслужить, лишь проявив особую доблесть на поле брани. В этом случае Орден выдавался всем храбрецам - и офицерам, и унтерам, и солдатам. С этим орденом связан такой анекдот. В России было принято считаться с религией, поэтому особо отличившимся военным-мусульманам выдавался орден на традиционной черно-оранжевой ленточке, но без изображения христианского святого. И вот вручают одному солдату такой орден. Он спрашивает: «А где лошадка?» Ему отвечают: «Ты же мусульманин, а в исламе не принято изображать животных». Так он так расстроился, что перешел в православие!

Есть и еще одна история, напрямую с праздником не связанная, но заслуживающая внимания.

У Ярослава Мудрого была дочь Анна, ставшая впоследствии королевой Франции. Анна была исключительно образованной девицей, владевшей семью языками. Незадолго перед свадьбой с будущим Генрихом Первым, Анна Ярославна

поинтересовалась у своего окружения, на каком языке говорит ее жених. Ей ответили, что на латыни - и она выучила латынь. Правда, ее ждало разочарование: при личном знакомстве с Генрихом выяснилось, что он вообще не имеет ни читать, ни писать, и Анне пришлось обучить его грамоте.

В подарок мужу Анна привезла очень красивое Евангелие на старославянском языке. Читать его, конечно, никто не мог, но поразившись изысканности оформления, Генрих приказал положить его в соборе в Реймсе, и с тех пор именно на этом «русском» Евангелии присягали все французские короли. Постепенно история его появления в соборе забылась, вот такого забавного эпизода.

В 1717 году Францию посетил Петр Первый, за глаза прозывавшийся варваром. А королем тогда был семилетний Людовик Пятнадцатый, которого Петр просто поднял и подбросил в воздух, вызвав бурное негодование придворных. А потом он взял знаменитое Евангелие и спокойно начал его читать, к изумлению царедворцев.

[Праздники Женевы](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/aneddot-pro-svyatogo-georgiya>